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У  статті  розглянуто механізми  державного  регулювання  розвитку  туристичної  галузі  та
обґрунтовано причини визнання туризму як пріоритетного напряму розвитку Івано-Франківської об-
ласті.  Зосереджено  увагу  на  неефективному  та  нераціональному  використанні  ресурсів,  невід-
повідності  рівня  туристичної  індустрії  наявному  потенціалу,  недосконалості  стратегій  розвитку
гірських територій.
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и  обоснованы причины  признания  туризма  как  приоритетного  направления  развития  Ивано-Фран-
ковской  области.  Сосредоточено  внимание  на  неэффективном  и  нерациональном использовании  ре-
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Туристична  галузь  в  Україні  роз-
винута  недостатньо.  Значна  частина
природних  територій  та  об’єктів  куль-
турної  спадщини  непристосована  для
туристичних відвідувань, інфраструкту-
ра в цілому не відповідає якісним пара-
метрам, а послуги в більшості секторів
туристичної  індустрії  –  вимогам  до
якості  обслуговування.  Через  низку
об’єктивних  і  суб’єктивних  причин  в
останні  роки  посилилася  тенденція  до
соціально-економічного  занепаду  гір-
ської  території:  розбалансовані  госпо-
дарські  зв’язки,  прогресує  безробіття,
загострюються  диспропорції  в  жит-
тєвому рівні населення в його гірській і
рівнинній  частинах,  наближається  до
критичної  демографічна  ситуація,  де-
градує  унікальна  природа  Карпат,  за-
пущені  історико-культурні  цінності  ре-
гіону.  Для  ефективного  використання
можливих туристичних можливостей на
гірських територіях,  а  вони становлять
більшу частину області, потрібне опра-

цювання державного механізму  у сфері
управління  гірським  туризмом.  Саме
державне регулювання розвитку того чи
іншого  виду  туризму  є  єдиним  спосо-
бом,  який  допомагає  не  тільки  розро-
бити  цілу  систему  заходів  державного
впливу, а й утілити їх у життя, прослід-
кувати на прикладі певних досліджень і
соцопитувань механізми їх реалізації та
ефективність.

Питанням  розвитку  туризму  при-
свячено низку праць українських та за-
рубіжних учених-теоретиків і практиків,
серед них – М.О. Баймуратов, А.Г. Боб-
кова,  О.Ю.  Серьогін,  С.Б.  Чехович,
Я.М. Шевченко, Н.А. Опанасюк, В.І. Ци-
бух, В. Федорченко, І. Черніна та інші.
Вагомий внесок у розвиток туризму на
гірських територіях  зробили українські
вчені  М.К. Орлатий  і  П.Т. Каблук.
Н. Музика  і  Ю.  Самковський  проана-
лізували  проблеми  активізації  рекреа-
ційно-оздоровчої діяльності,  подали ін-
формацію про створення в гірських ре-
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гіонах  широкої  мережі  туристичних
маршрутів, описали інфраструктуру ту-
ристичних  баз  та  притулків  у  горах.
Разом із  тим питання  нормативно-пра-
вового  регулювання  сфери  туризму  в
Україні  на регіональному рівні не пов-
ністю  розв’язані.  Мета  статті  –  з’ясу-
вати основні механізми державного ре-
гулювання  туристичної  сфери, обґрун-
тувати  причини  визнання  туризму  як
пріоритетного  напряму  розвитку  об-
ласті. 

 Природні ресурси гірського регіо-
ну (мінерально-сировинні, земляні, лісо-
ві,  водні  й  рекреаційні)  істотно  впли-
вають на формування просторової і га-
лузевої  структур  його  господарського
комплексу. Природно-ресурсний потен-
ціал  Українських  Карпат  створює  ши-
рокі  можливості  для  ефективного  роз-
витку  рекреаційної  сфери.  Живописні
низькогірні  й  високогірні  ландшафти,
рельєф і клімат, сприятливі для гірсько-
лижного спорту й туризму, різноманітні
й  унікальні  мінеральні  води  зумовлю-
ють високий рекреаційний попит на ре-
гіон. 

Соціальна  ситуація  в  регіоні  має
чітку  тенденцію  до  загострення,  що  є
наслідком  загальнонаціональної  еконо-
мічної  кризи та прорахунків у соціаль-
ній політиці попередніх років. Але якщо
з матеріально-технічним розвитком по-
в’язаний певний оптимізм, то погіршен-
ня демографічної ситуації  вже сьогодні
викликає  тривогу.  Нестримно  падає
природний приріст населення, що на тлі
зрослої  смертності  веде  до  загострення
депопуляційних процесів. Зростають міг-
раційні  переміщення,  за  останні  деся-
тиліття чисельність населення нестримно
зменшується,  продовжується  процес
старіння населення.  Якщо найближчими
роками ці процеси не будуть  зупинені,
то  будь-які  економічні  програми  втра-
тять сенс.

Окрім вигідного географічного по-
ложення, природних і рекреаційних ре-
сурсів  краю,  в  місті  Івано-Франківськ
збережено  культурні  міфи  контексту

європейського  міста,  функціонують
мистецькі  осередки,  що  дає  змогу  ак-
тивно  розвивати  мистецько-фестиваль-
ний туризм. Щорічно в місті проводить-
ся близько 20 різноманітних фестивалів,
привабливості місту надає феноменаль-
не поєднання кількасотлітньої культури,
збереження  традицій  і  динаміки  в  по-
шуках  новітніх  форм.  Ураховуючи  ці
обставини, слід відзначити особливу ак-
туальність розвитку туристичної сфери. 

Одним  із  важливих  напрямів  у
розв’язанні проблем туристичної галузі
Івано-Франківської  області  була  Про-
грама  розвитку  туризму  в  області  на
2002–2010 рр. [1], яка передбачала цілу
низку заходів, спрямованих на розвиток
туристичної сфери, визначила шляхи їх
подальшої реалізації. Зокрема, одним із
важливих  складників  Програми  стала
підготовка пропозицій до Закону Украї-
ни  “Про  внесення  змін  до  Закону
України  “Про  туризм”,  Туристичного
кодексу  України;  Постанови  Кабінету
Міністрів  України  “Про  заходи  щодо
розвитку в’їзного і внутрішнього туриз-
му”,  Програми  розвитку  сільського
зеленого туризму в Україні, Указу Пре-
зидента України “Про заходи щодо роз-
витку  туристичної  та  курортно-рекреа-
ційної сфери України” тощо.

Особливо важливим було деклару-
вання  необхідності  регулярного  прове-
дення навчальних семінарів для власни-
ків приватних садиб з основ організації
обслуговування  туристів,  правових  ас-
пектів  діяльності,  рівня  якості  послуг,
що  надаються;  створення  уніфікованої
бази даних приватних садиб області, що
надають послуги гостинності; проведен-
ня  рекламної  кампанії  про  значення
сільського зеленого туризму для покра-
щення соціально-економічного станови-
ща населення сільських територій шля-
хом розміщення відповідної інформації
в місцевих, районних та обласних ЗМІ;
проведення досліджень з метою визна-
чення частки сільського зеленого туриз-
му  в  загальній  структурі  туристичних
потоків  в  область;  видання  щорічного
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путівника “Сільський зелений туризм на
Прикарпатті”;  створення  умов  для
розвитку в районах і містах області сіль-
ського  зеленого  туризму;  розроблення
та  внесення  на  розгляд  обласної  ради
проекту  тимчасового  Положення  про
сільський  зелений  туризм  в  області;
створення інформаційного центру з пи-
тань  розвитку  сільського  зеленого  ту-
ризму тощо. 

Для  ефективного  функціонування
досліджуваної сфери важливим є також
удосконалення  структури  управління  в
туристичній галузі на обласному, район-
ному та міському рівнях, залучення іно-
земних  і  вітчизняних  інвестиційних  та
кредитних коштів у розвиток матеріаль-
но-технічної  бази  туристичної  галузі,
створення  умов  у  навчальних  закладах
області  для  активної  туристсько-крає-
знавчої  роботи  гуртків,  секцій,  клубів,
розроблення  заходів  щодо  підтримки
організації  туристично-оздоровчої  та
екскурсійної роботи серед дітей, підліт-
ків  і  молоді,  проведення аналізу діяль-
ності  суб’єктів  туристичної  діяльності
та вжиття за його результатами заходів
щодо підвищення ефективності їх діяль-
ності  на  ринку  туристичних  послуг,
утворення при районних державних ад-
міністраціях  та  виконавчих  комітетах
міських  рад  структурних  підрозділів  з
питань туризму тощо.

Програма передбачала  цілу низку
заходів,  спрямованих  на  підвищення
привабливості  Івано-Франківської  об-
ласті.  Однак,  незважаючи на  наявність
добре розробленої нормативно-правової
основи  функціонування  туризму  в  ме-
жах області, багато питань усе ще зали-
шаються  актуальними.  Гострою  проб-
лемою є  облаштування  автостоянок  на
території туристичних центрів області із
забезпеченням  санітарно-гігієнічних
умов,  адже в  розвинених країнах світу
практика таких стоянок передбачає на-
явність  безкоштовного  сервісу,  яким
можуть  скористатися  будь-які  верстви
населення.  Важливим,  але  все  ще  не
вирішеним  є  питання  розміщення  вка-

зівників  на  автомобільних  шляхах  ук-
раїнською та англійською мовами.

Особливо актуальним є будівницт-
во гірських туристичних притулків, об-
лаштування нових та упорядкування іс-
нуючих  туристичних  маршрутів  у  гір-
ських  масивах  області  з  місцями  для
відпочинку  та  дотриманням  санітарно-
гігієнічних  вимог,  оскільки  туристичні
походи є і будуть одним із важливих ви-
дів проведення вільного часу. Світовий
досвід передбачає достатньо велику різ-
номанітність таких об’єктів, починаючи
від місць для тимчасового перепочинку
й  закінчуючи  наявністю  великої  кіль-
кості  хатинок  з  усіма  зручностями  ви-
ключно на пішохідних маршрутах. Така
практика значно мінімізує кількість ре-
чей,  які  необхідні  для  організації  по-
ходу. В Україні немає жодної такої ха-
тинки.

Програма  також  передбачала  за-
вершення  будівництва  гірськолижного
туристичного  комплексу  “Буковель”  і
під’їзду до нього у с.  Поляниця Ярем-
чанської  міської  ради,  оскільки  цей
комплекс  –  одне  з  небагатьох  місць  в
Україні,  придатних для розвитку зимо-
вих видів  відпочинку.  Роль  і  значення
комплексу  “Буковель”  важко  пере-
оцінити,  оскільки  він  відкриває  багато
можливостей  для  розвитку  туризму  в
регіоні.  Однак і в цьому комплексі все
ще існує багато невирішених проблем.

Часткове  невиконання  згаданих
програм зумовило  необхідність  активі-
зації  місцевої  влади  на  вирішення
проблем туристичної галузі. Тому було
прийнято  Стратегію  розвитку  та  мар-
кетингу туризму Івано-Франківської об-
ласті до 2015 року, яка була схвалена на
спільному  засіданні  колегії  обласної
державної  адміністрації  та президії  об-
ласної  ради  з  метою  створення  турис-
тичного продукту й туристичної інфра-
структури на території області для задо-
волення  потреб  туристів. Нова  п’яти-
річна  Програма  з  розвитку  туризму  в
краї розроблена з урахуванням доручень
Президента України за підсумками його
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робочої поїздки на Прикарпаття та Уго-
ди щодо регіонального розвитку Івано-
Франківської  області  між  Кабінетом
Міністрів  України  та  Івано-Франків-
ською обласною радою [2]. Можна спо-
діватися,  що  за  умов  фінансування
(5 136 тис.  грн)  завдання програми бу-
дуть реалізовані.

Прикарпаття  вирізняється  дифе-
ренційованою  пропозицією  туристич-
них продуктів на екологічно чистих те-
риторіях,  серед  яких  – катання  на  гір-
ських лижах, пішохідний, водний, оздо-
ровчий,  сільський,  зелений та культур-
но-пізнавальний  види  туризму.  Розви-
ток туризму в області  базується на ра-
ціональному використанні  територіаль-
ного  поєднання  природних  умов,  ре-
сурсів та історичних, архітектурних па-
м’яток краю. Провадження туристичної
індустрії  здійснюватиметься  на засадах
ефективної  співпраці  влади,  бізнесу  та
громадськості  в  напрямі  формування
оригінальних  туристичних  продуктів,
розроблення й упровадження туристич-
них проектів із відповідним фінансовим
забезпеченням. 

Туристично-рекреаційна  галузь
Івано-Франківщини була й залишається
пріоритетним  напрямом  розвитку  під-
приємництва в області. Прикарпаття – у
трійці  лідерів  туризму  України  й  за
кількістю  туристів,  і  за  платежами  від
туристичної діяльності до бюджету (по-
над 12% від усіх надходжень у державі).
Зокрема,  обсяг  сплачених  ліцензовани-
ми туристичними підприємствами краю
платежів  до  бюджетів  усіх  рівнів  на
61% більше платежів  відповідного ми-
нулорічного  періоду.  Туристичні  по-
слуги надає більше 100 туроператорів і
турагентів, які у рік обслуговують май-
же 1  млн туристів  та  екскурсантів  [3].
На  Івано-Франківщині  функціонує  по-
над 200 туристично-рекреаційних закла-
дів, у тому числі 98 готелів. За інформа-
цією розпорядників інвестиційних кош-
тів, у готелях Івано-Франківська та До-
лини, які включені в Державну цільову
програму,  проведено  роботи  з  модер-

нізації номерного фонду та благоустрою
територій. Послуги розміщення надають
також понад 750 приватних садиб сіль-
ського зеленого туризму.

Однак залишаються й надалі неви-
рішеними  проблеми  розвитку  мате-
ріальної бази й туристичної інфраструк-
тури, екскурсійної діяльності й обслуго-
вування,  кадрового  й  рекламно-інфор-
маційного забезпечення галузі, розвитку
дитячого, молодіжного й сільського зе-
леного туризму та безпеки туристів. Ви-
рішення їх дасть змогу приймати в об-
ласті понад 1,5 млн туристів,  організо-
вувати нові туристичні маршрути, кате-
горизувати  нові  садиби  сільського  зе-
леного туризму, облаштовувати нові ту-
ристські  притулки,  а  також  щорічно
отримувати до бюджету платежі від лі-
цензованих туристичних підприємств. 

Одним з ефективних інструментів
органів  державного  управління  в  об-
ласті у справі успішного вирішення за-
значених проблем є Рада з туризму Кар-
патського  регіону.  Вона  була  створена
Закарпатською,  Івано-Франківською,
Львівською та Чернівецькою, а пізніше і
Тернопільською  облдержадміністрація-
ми за ініціативи Івано-Франківської об-
ласної  державної  адміністрації  [4].  Ос-
новні  напрями  діяльності  Ради  вклю-
чають  координацію  зусиль  областей  з
розвитку туристичної галузі,  аналіз роз-
витку туризму та діяльності туристичних
підприємств, проведення навчальних се-
мінарів,  конференцій,  круглих  столів,
здійснення маркетингу туристичних ре-
сурсів регіону, моніторинг діяльності ту-
ристичної  індустрії  в  регіоні,  коорди-
націю  діяльності  туристичних  підпри-
ємств з урядовими, недержавними, між-
народними,  донорськими  і  туристич-
ними організаціями. Рада з туризму Кар-
патського регіону тільки за останній рік
узяла участь у 18 європейських вистав-
ках, і бренд організації вже добре знайо-
мий відомим турфірмам Заходу.

Над  проблемами  туристичної  га-
лузі  успішно  працює  регіональний  ту-
ристично-інформаційний центр в Івано-
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Франківську,  основною  метою  діяль-
ності якого є підтримка розвитку туриз-
му в  регіоні  та  надання  повної  інфор-
мації про регіон.  Так, одним з останніх
проектів  є  “Віртуальні  Карпати  та  по-
дорожі” – суцільний віртуальний тур з
понад  100  сферичних  панорам,  який
охоплює  територію  від  Івано-Фран-
ківська  до  Поляниці  (Буковель).  Зараз
сайт працює в режимі бета-тестування,
однак уже зацікавив любителів  україн-
ських Карпат [5]. 

Розвиток туристичної галузі пози-
тивно впливає на економічне зростання
виробництва,  перш  за  все  предметів
споживання,  агропромислового  комп-
лексу,  спортивно-оздоровчих  баз,  до-
рожнє будівництво й транспорт, рестав-
рацію пам’яток історії та культури, кра-
ще  використання  природно-рекреацій-
них  ресурсів,  підприємств  торгівлі  й
харчування,  закладів  культури.  Вибір,
упровадження та ефективність обраних
шляхів розвитку туристично-рекреацій-
ної  галузі  регіону  залежить  від  прак-
тичних  підходів  облдержадміністрації,
Головного управління туризму і зовніш-
ніх зв’язків та інвестицій щодо іденти-
фікації  ТРК,  визначення  впливу  чин-
ників і сил внутрішнього та зовнішньо-
го оточення. 

Для  більш  ефективного  викорис-
тання дійсного туристичного потенціалу
області та шляхів його підняття потріб-
но віднайти в кожному районі можливі
й приховані рушії розвитку туризму як
прибуткової  галузі.  Першочерговими
завданнями  реалізації  державної
політики  в  туристичній  сфері  стали:
налагодження  дієвого  контролю  за
станом  родовищ  лікувальних  ресурсів
та  курортних  територій,  підвищення
ефективності їх використання, розвиток
матеріально-технічної бази рекреаційної
індустрії,  яка складається із сукупності
підприємств  виробничих  і
невиробничих галузей,  інфраструктури,
що  використовують  лікувально-
оздоровчі, пізнавальні та інші природні
ресурси  з  метою  виробництва  рек-

реаційних  продуктів  для  задоволення
потреб  цільових  споживачів  та  отри-
мання прибутку.

Важливим  також  є  механізм  під-
тримки  інвестиційної  привабливості
рекреаційної  сфери  регіону.  На  допо-
могу  підприємцям  створені  й  успішно
функціонують  консультативні  й  на-
вчальні  установи:  Західноукраїнське
агентство  сприяння  іноземним  інвес-
тиціям,  бізнес-інкубатори,  регіональне
агентство  економічного  розвитку,  біз-
нес-центр  підтримки  жіночого  бізнесу.
Досвід  Івано-Франківської  області  за-
свідчує позитивні наслідки цілеспрямо-
ваної та ефективної діяльності місцевих
управлінських  органів  щодо  реалізації
регіональної туристської політики, залу-
чення інвестицій у галузі  туризму.  Од-
нак  Програма  розвитку  санаторно-ку-
рортної сфери, туризму та відпочинку в
області наразі виконана лише частково.
Тому  в  майбутньому  основними  меха-
нізмами залучення позабюджетних кош-
тів на виконання програми можуть  бу-
ти: надання короткострокових (від 3 мі-
сяців до 1 року) і довгострокових інвес-
тиційних (від 1 до 5 років) податкових
кредитів з податків, які зараховуються в
місцевий бюджет  для  підприємств,  що
здійснюють чи спонсорують проведення
програмних заходів у рекреаційній сфе-
рі;  використання  норм  прискореної
амортизації для тих підприємств сфери
туризму та рекреації, які в рамках прог-
рам здійснюють інвестиції  у створення
й  модернізацію  місць  для  розміщення
туристів;  надання  Кабінетом  Міністрів
України або облдержадміністрацією га-
рантій інвесторам, які вкладають засоби
в реалізацію інвестиційних проектів.

Вирішенню  проблем  туристичної
галузі  в  Івано-Франківську  сприяє  при-
йнята  на  засіданні  сесії  міської  ради
Програма  розвитку  туристичної  галузі
міста Івано-Франківська на 2012–2015 рр.
з метою створення конкурентоспромож-
ної туристичної сфери економіки, збере-
ження  та  раціонального  використання
культурно-історичної і природної спад-
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щини,  збільшення  потоку  туристів.  До
програми, зокрема, внесено реконструк-
цію  брами  Палацу  Потоцьких,  облаш-
тування оглядового майданчика на місь-
кій ратуші, а також організаційні заходи
з  проведення  фестивального  та  іншого
туризму в місті [6]. 

Важливими  в  розвитку  туристич-
ної  галузі  є  соціальні  проблеми,  ваго-
мість  яких  зростає  й  посилюється  із
впливом  етичного  чинника.  Закон  Ук-
раїни  “Про  інвестиційну  діяльність”
чітко зазначає, що забороняється інвес-
тування в об’єкти, створення й викорис-
тання яких не відповідає вимогам сані-
тарно-гігієнічних,  радіаційних,  еколо-
гічних,  архітектурних  та  інших  норм,
встановлених  законодавством  України
[7]. Порушення екологічних критеріїв та
обмежень має призводити до економіч-
них  санкцій  у  вигляді  штрафів,  підви-
щеної оплати й податків, різних виплат
за  забруднення  навколишнього  середо-
вища  суб’єктами  господарської  діяль-
ності.  Природокористувачі  зобов’язані
використовувати  рекреаційні  ресурси
відповідно  до  основних  курортних  ці-
льових призначень  і  в певних обсягах,
надавати  повну  й  об’єктивну  інфор-
мацію  контролюючим  природоохорон-
ним  органам  про  екологічні  характе-
ристики своєї діяльності. Тому неохідне
вирішення  завдань  юридичного  забез-
печення екологічної політики в туризмі.

Проблемою  для  регіону  є  недо-
статній рівень комфортності,  слабороз-
винена  інфраструктура  додаткових  по-
слуг туристської інфраструктури, зокре-
ма  умов  проживання.  Готельне  госпо-
дарство дає досить швидке повернення
вкладених коштів, однак в області воно
розвинуте ще недостатньо. Велика час-
тина ліжко-місць знаходилась у старих
будинках літнього типу. Обласна влада
спільно  з  Івано-Франківською  регіо-
нальною  фундацією  “Карпатські  стеж-
ки”  провела  низку  заходів  щодо  орга-
нізації  наметових  містечок  у  гірських
районах, ведеться будівництво гірських
туристичних притулків  і міжнародних

наметових містечок, розробляються нові
та  упорядковуються  наявні туристичні
маршрути в гірських масивах області з
облаштуванням на них місць для відпо-
чинку з дотриманням санітарно-гігієніч-
них вимог, побудовано нові туристичні
об’єкти  приватного  сектору.  Значна
увага  приділялася  створенню  гір-
ськолижного  туркомплексу  в  Рож-
нятівському районі,  оглядової  канатно-
крісельної дороги в м. Яремче, а також
гірськолижних  витягів  на  території
Яремчанської  міської  ради,  оглядового
майданчика  з  канатно-крісельним  під-
йомником і реконструкції  трампліна та
спортивної  бази  в  селищі  Верховина,
будівництву  туристично-оздоровчого
комплексу  “Космечара”  у  с.  Міжгір’я
Богородчанського району.

Прикладом  вирішення  соціальних
проблем гірського села може слугувати
будівництво гірськолижного комплексу
“Буковель”.  Адже  тут  профінансовано
реконструкцію  діючої  лінії  електропе-
редач для потреб жителів сіл Поляниця,
Яблуниця й Татарів на суму 3,8 млн грн,
працевлаштовано понад 300 мешканців
с. Поляниця  та  інших  сіл  території
Яремчанської  міської  ради  та  Надвір-
нянського району, сільський бюджет се-
ла Поляниця постійно зростає. У рамках
реалізації програми трансформації комп-
лексу в курорт європейського зразка за-
плановано  будівництво  сучасних  інже-
нерних комунікацій,  цілої мережі  готе-
лів, котеджних комплексів, закладів хар-
чування, соціально-комерційних об’єктів
на  території  села,  спорудження  нових
підвісних канатних доріг, облаштування
лижних трас із можливістю розміщення
у  власній  житловій  інфраструктурі  до
30 тис.  відпочивальників,  що  є  досить
актуальним для регіону. Землі під лиж-
ними  трасами  (близько  600  га)  вико-
ристовуються  курортом  тільки  під  час
зимового  сезону,  улітку  ж  на  цих  те-
риторіях місцеві жителі займаються тра-
диційним для гірської місцевості госпо-
дарюванням.
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Виникають  проблеми  й  у  галузі
туристичних  перевезень.  Тенденція  до
збільшення обсягів перевезень туристів
має посилюватися покращенням основ-
них показників рухомого складу,  робо-
тою з реконструкції  та відновлення за-
лізничних  вокзалів  області,  організа-
цією курсування нових потягів  та при-
своєння їм статусу швидких, започатко-
вуванням  сполучення  рейсовими  авто-
бусами.  З позитивних моментів  відзна-
чимо те,  що в  області  проведено капі-
тальний ремонт і реставрацію залізнич-
них вокзалів у містах Івано-Франківськ,
Галич,  Рогатин,  Коломия,  Яремче,  До-
лина,  реконструйовано  більшість  поса-
дочних  платформ,  оновлено  рухомий
склад новими дизель-поїздами. 

Для  вирішення  транспортних  пе-
ревезень  перспективним  у  гірських
районах  є  формування  нової  еконо-
мічної  моделі  для  діяльності  вузькоко-
лійних  залізниць,  побудованих  ще  на
початку  минулого  сторіччя  [8].  Цей
проект має наукове обґрунтування, зок-
рема проведено  міжнародні конференції
“Карпатський  трамвай”,  присвячені
проблемам збереження та рекреаційного
використання  Карпатських  вузькоко-
лійок. 

Отже,  можемо  зробити  висновок
про зростаючу роль Івано-Франківщини
на  українському  туристичному  ринку:
туризм визнано пріоритетним напрямом
розвитку області, активно розвиваються
туристичні продукти, поступово покра-
щується  рівень  обслуговування  турис-
тів, упроваджуються заходи з просуван-
ня регіону як туристичного. Однак бага-
то проблем усе ще залишається. Зокре-
ма,  на  Івано-Франківщині  ще  неефек-
тивно й нераціонально використовують-
ся ресурси, рівень розвитку туристичної
індустрії  не  відповідає  наявному  по-
тенціалу,  не  розроблено  стратегії  роз-
витку гірських територій, відсутні гене-
ральні плани розвитку населених пунк-

тів, грошові оцінки, не встановлені рек-
реаційні  зони  в  межах  гірських  насе-
лених пунктів, не здійснюється корегу-
вання містобудівної  документації  на їх
територіях. Важливим залишається опра-
цювання генеральних планів, які визна-
чають  функціональне  призначення
окремих  ділянок  гірської  території,
умов забудови,  а  також створення міс-
цевих  нормативів  шляхом перенесення
основних  положень  та  рішень  гене-
ральних  планів  до  детальних  планів
забудови. Обсяги  обслуговування  не
відповідають  можливостям  Івано-
Франківщини,  оскільки поступаються
оптимальній  розрахунковій  кількості
туристів,  яку  може  прийняти  область.
Якість обслуговування також не завжди
відповідає  європейському  рівню,  що
важливо  для  збільшення  кількості
іноземних туристів.
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